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Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a trigésima SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, da 

sétima Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Nercio da Silva Ambos, Diogo da 

Rocha Vaz, Manoel Renato dos Santos Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Mateus de Lima Romeira, Tiago 

Pacheco Govoni, Alex Sandro Fallavena da Rocha e Luciane Teifke Pacheco. Havendo “quórum”, o 

Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 29/19, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Solicitação de retirada de pauta os 

Projetos de Lei n° 026 e 028. Of. n° 072/2019 convidando para o desfile em homenagem `a Pátria. 

RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. nº 033/19 

encaminhando proposições aprovadas em Sessão Ordinária do dia 09 de setembro de 2019; Of. LEG. 

N° 029/19 informando aprovação do Projeto de Lei n° 025/19; Of. LEG. N° 030/19 informando 

aprovação do Projeto de Lei n° 027/19; Of. LEG. N° 031/19 informando aprovação do Projeto de Lei 

n° 029/19.  EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das 

proposições e projetos encaminhados à Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores 

previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a Tribuna o VEREADOR 

MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

“Quero saudar hoje especialmente seu Belmiro Guedes da Silva, seu famoso Chico Guedes, que hoje 

ingressa no partido Progressistas, seja bem-vindo tio Chico, é bom ter uma pessoa que tenha paixão 

pela política que nem o senhor tem, que é de quatro em quatro anos está lá o senhor, apesar de tudo 

sempre batalhando, buscando atrás dos seus objetivos e com certeza será muito bem-vindo no nosso 

partido, sinta-se à vontade, sinta-se em casa, assim como todos que vierem a se filiar conosco. Hoje 

estou colocando umas indicações na Casa presidente, a respeito do cemitério novamente, a gente teve 

um problema onde houve a queda de um galho, até tem umas foto na hora da indicação acho que a 

Dalvana vai passar as fotos, caiu sobre um túmulo, é uma tragédia anunciada, a platana daquele jeito 

que se encontra, podre, apresentando vários riscos, aí estou colocando duas indicações na Casa para 

tratar a respeito desse assunto, um vou comentar as indicações do momento oportuno, mas até o doutor 

Norberto coincidentemente falou que tem um curso no Igam sobre esse tema, acho que depois tínhamos 

que sentar e conversar para ver se existe a possibilidade de alguns de nós participar, me coloco à 

disposição para participar, para tratar desse tema, a gente vê que a comunidade do município aqui tem 

interesse em apoiar, tem interesse em ajudar, a gente sabe que depender só do poder público não vai 

ser fácil regularizar aquela situação ali, que é bem complicada e apresenta grandes riscos, mas com 

certeza com a força da nossa comunidade de Barão do Triunfo mais a força política de nós vereadores 

e mais uma boa vontade do Executivo, vamos conseguir alcançar esse objetivo." Em 

COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Os 

VEREADORES MANOEL RENATO e DIOGO, abriram mão da palavra. Em seguida, passou-se à 

ORDEM DO DIA, quando, foram discutidas e votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes 

proposições, emenda e Projetos de Lei:  INDICAÇÃO Nº 026/19 DOS VEREADORES MATEUS E 

TIAGO  que tome providencias quanto ao cemitério do centro do município, se possível for o 

municipalizando, buscando a regularização, organização e construção de melhorias, entre elas 

construção de muros ou cercas, iluminação, construção de sanitários, poda ou remoção do plátano nele 

localizado, entre outras providencias necessárias.   JUSTIFICATIVA: É de conhecimento de todos, a 

precária situação deste cemitério.  Porem a partir da municipalização deste espaço seria possível realizar 
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cobrança de taxas, cujos montantes poderiam ser empregados nessas obras tão necessárias. Em 

municípios vizinhos que já tomaram esta providencia constata-se uma arrecadação de até R$ 20.000,00 

em um ano. Também se mostra necessária a imediata tomada de providencias devido ao pouco espaço 

restante no local, sendo necessária a implantação de gavetas fúnebres, o que poderia ser mais uma fonte 

de recursos para o município, seja por construção e venda própria ou através de parcerias. Não menos 

importante essa providencia se mostra de grande urgência, devido a saúde pública, pois o mesmo 

encontra-se repleto de vasos de flor acumulando água, além de várias covas abertas e várias sepulturas 

abandonadas acumulando lixo. Salienta-se que atualmente o cemitério em questão abriga em torno de 

800 sepulturas, sendo que no momento a municipalidade, nem nenhuma outra entidade, não possuem 

nenhum registro ou controle sobre o espaço. Sugere-se ainda a criação de um grupo de trabalho na 

Prefeitura visando esta iniciativa. Segue em anexo documentação utilizada pelo município de Mariana 

Pimentel que desde 2005 tem seu cemitério central municipalizado. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 

062/19 DO VEREADOR ILO que seja providenciado patrolamento e melhorias na estrada que sai da 

Capela Santa Terezinha Zona dos Marques, passando pelas residências de Juarez, falecido Valdemar, 

pelos fornos de carvão de Ico, Júlio Pacheco até a estrada da Produção. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 

Nº 063/19 DO VEREADOR ILO que seja providenciado patrolamento e encascalhamento na estrada 

que sai da Produção, passando pelas residências de Ieié, Vilmar Marcuci, Domingo até a residência de 

Leozé, retornando pelas residências de João do Niquito, Cutia até a residência de Jaco. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 038/19 DO VEREADOR MATEUS que informe a previsão de gastos mensais 

necessários para a retomada dos serviços completos do ESF Alceu Wamosy com a equipe preconizada 

pelo Ministério da Saúde, com enfermeira, dentista, auxiliar de serviço bucal, com salários, benefícios, 

contribuição patronal e materiais. REQUERIMENTO 005/19 DOS VEREADORES MATEUS E 

DIOGO requerem ao Presidente o agendamento de reunião com o Corpo de Bombeiros de Guaíba 

para solicitar a retomada do serviço de poda do pé de plátano, serviço iniciado alguns anos atrás e não 

concluído. PROJETO DE LEI Nº 023/19 Autoriza o Poder Executivo a ceder, sob a forma de 

permissão de uso, a título gratuito, à Associação Municipal que especifica, um bem móvel público de 

sua propriedade, e dá outras providências. EMENDA MODIFICATIVA N° 001/19 AO PROJETO 

DE LEI N° 032/19. PROJETO DE LEI Nº 032/19 Extingue o cargo de Arquiteto e 07 (sete) cargos 

de médicos clínico geral constantes do quadro de cargos de provimento efetivo do Poder Executivo 

Municipal de Barão do Triunfo e dá outras providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE 

BANCADA. O VEREADOR ALEX SANDRO, Líder do PDT, abriu mão da palavra. Usou a palavra 

o VEREADOR ILO, Líder do MDB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Eu quero dizer que para mim, estava o tio Chico comentando que quer sair 

do partido e eu como líder da bancada do PMDB só tenho a lamentar tio Chico, sei da grande potência 

política que você tem, um grande companheiro, grande amigo, acho que uma das lideranças mais 

antigas, não vou dizer mais velho mas mais antigo de filiação do MDB, tenho certeza que os seus com 

descontentamento não é por mim, sei porque você me falou que o descontentamento maior é do nosso 

prefeito atual por promessa de A ou de B, eu também em partes concordo muito contigo, eu não tenho 

nada que me magoa mais quando as pessoas tratam com a gente e não cumprem, tem pessoas que diz 

que é difícil lidar com o vereador Ilo, comigo não é difícil de lidar não, comigo é muito fácil lidar, 

agora quando as pessoas começam a tratar e não cumprir com a gente, fazer a gente de bobo, a coisa 

complica, então digo para você tio Chico, eu lamento como líder do partido, como vereador, como 

PMDB, quero dizer que o partido tem uma grande perca sim, mas pode ter certeza que perdemos você, 

um grande líder, mas eu não quero perder a amizade, para mim você é meu amigo e continua a nossa 

amizade não vai mudar, estamos à disposição se precisar da gente também, mas sei das suas mágoas 

também, com certeza você também tem grande razão, eu digo a pessoa depois de tratar deve cumprir, 

não é só levar na época da campanha, concorre e vamos fazer isso e isso, a pessoa concorre, se elege 

e esquece daquilo que falou; isso não é esquecer tio Chico, isso é passar por cima das pessoas e pensar 

que tem alguém bobo no meio, mas bobo não existe, eu sempre digo, podem me chamar de bêbado, mas 
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não me chame de bobo, então eu sei da sua indignação tio Chico, eu também tenho grandes mágoas 

também, mas eu tenho para dizer assim, dá a volta por cima tio Chico, o tempo já passou, já falta mais 

um ano e pouco e esse ano e pouco também passa." Usou a palavra a VEREADORA LUCIANE, 

Líder do PSD, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Não podia deixar de deixar registrado os parabéns para Dalvana, do aniversário dela, tudo de bom 

na sua vida, que Deus te abençoe, o nosso bebê da Casa como diz a Solange, que você continue sendo 

essa menina que tu é, sempre querida, atendendo todos de maneira igual, sem distinção de política ou 

de quem for, então os parabéns para ti e também convidar todos para nossa Sessão Solene daqui a 

pouco mais às 19:30 no CTG." Usou a palavra o VEREADOR NERCIO, Líder do PTB, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Não posso deixar de 

agradecer então a presença do prefeito junto com o secretário administração, senhor Márcio que veio 

se apresentar aqui para os vereadores, eu mesmo pessoalmente via ele na prefeitura mas não sabia de 

quem se tratava, vi ele as vezes ali e agora ele assumiu essa pasta nos passando alguns projetos que 

estão em elaboração para que essa Casa aprecie e dê o seu aval, acho que é de extrema importância 

que a gente mantenha esse contato. Também não posso deixar de agradecer o convite que chegou para 

o desfile cívico do próximo dia 19, infelizmente não vou estar no município, tenho uma consulta 

marcada para este dia e não vou poder me fazer presente, deixo então já minhas desculpas. Também 

não posso deixar de usar esse espaço aqui para parabenizar o nosso bebê da Casa que nem diz a 

Solange, continue sendo essa menina prestativa que tu é Dalvana, no trabalho aqui na Casa, servindo 

a todos os vereadores sem olhar para partido, cor partidária e nem religião, sucesso na sua vida." 

Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero só usar o espaço aqui para parabenizar a 

Dalvana também, o bebê da Casa, graças a ela não sou eu o mais novo da Casa, mas esperamos que 

agora para de noite parece que a janta vai ser tudo por conta dela, não é presidente, não sei se o senhor 

já comentou, mas te desejo toda felicidade, que siga atendendo a toda a comunidade e a todos nós sem 

distinção e da melhor forma possível." Usou a palavra o VEREADOR DIOGO, Líder do PSDB, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também deixar 

meus parabéns para a Dalvana, felicidades, muitos anos de vida, sempre essa pessoa profissional sem 

olhar partido, que nos auxilia e faz por merecer o cargo que exerce aqui na nossa Câmara. Também 

agradecer a presença do prefeito e do novo secretário de administração, seu Marcio, acho que é 

importante volta e meia trazer alguns assuntos aqui indiretamente ou em primeira mão para nossa 

Câmara, antes de mandar alguns projetos que a gente considera muitas vezes relevantes ou até mesmo 

polêmicos no município, para uma prévia discussão, eu acho que esse diálogo estava faltando bastante, 

ele prometeu encurtar esses laços e estar mais presente aqui, vamos aguardar." Neste espaço, usou a 

palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da 

Sessão. “Primeiramente também parabenizar a Dalvana pela passagem do seu aniversário, eu acho 

que ela esqueceu o número do meu telefone ontem, não sei o que aconteceu, mas desejar muita saúde 

Dalvana que dinheiro eu sei que já tem e o resto eu sei que tu corre atrás e com certeza a gente aqui 

nessa Casa, já por dois momentos que eu me lembre, que eu faço parte, a gente teve uma secretária 

que era filiada ao MDB e passou na presidência vários presidentes e ela sempre continuou, ela nunca 

foi tirada por um presidente de outro partido que assumiu, oposição ou não e hoje nós temos também, 

graças a Deus, a Dalvana também que é de um partido, mas já mudou a presidência e ela continua com 

nós trabalhamos porque é competente com certeza por isso que ela continua e é por isso que a gente 

trata ela tão bem como foi dito aqui, o bebê da Casa, mas ela às vezes ensina muitas bebês aqui, várias 

vezes, então deixar os parabéns para ti Dalvana. Também agradecer o prefeito e o secretário 

de  administração por vim trocar essa ideia com os vereadores, é uma situação que a gente, acredito 

eu que todos aqui sempre pediu que acontecesse, que tivesse mais diálogo com essa Casa, tomara que 

não seja vassoura nova como dito aqui já na Sessão passada não sei por quem, mas tomara que 

comecem a respeitar mais essa Casa e vim tirar, antes de mandar um projeto, a ideia dos vereadores, 
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isso é muito importante como sempre foi dito, aqui não tem oposição e nem situação, aqui sempre tem 

os nove vereadores sempre lutam pelo bem do Barão. Também fiquei sabendo, até ia perguntar ao 

Prefeito mas a reunião se alongou e não perguntei, mas já quero dar os parabéns porque acredito eu 

que não seja mentira, que veio diretamente de uma escola, uma indicação que eu colocava quase todos 

anos aqui parece que já é realidade no município, que é uniforme para nossos alunos da rede municipal 

e a gente sempre via em outras campanhas e em vários materiais de campanha, essa promessa mas 

nunca saia do material de campanha e parece que essa vez está saindo, isso com certeza vai ser muito 

bom para nossas crianças, então quero deixar aqui meus parabéns ao prefeito sobre essa 

conquista.  Também não tem como não comentar nosso grande amigo e velho peemedebista que hoje 

depois das 5 horas da tarde não faz mais parte do MDB mas o grande respeito, seu Chico, pelo tempo 

que tu esteve no MDB, a gente sabe da tua luta pelo partido e sempre guerreando, a gente já como dito 

pelo vereador, tem momentos que a gente daqui a pouco tem que ir para um outro rumo não porque 

queira, muitas vezes, mas quando se finda o diálogo, eu acho que não tem como a gente também 

continuar, então quero dizer eu como presidente hoje do MDB, fiquei muito triste em assinar a sua 

desfiliação do partido porque sabendo o grande companheiro e lutador do partido que o senhor era, 

então só desejo bastante êxito nessa nova caminhada em outro partido e pode contar sempre com o 

amigo, então para encerrar convidando todos para a Sessão Solene lá no CTG agora às 19 horas." 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos 

para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte e três de setembro de 2019 no mesmo horário e local. 

 

 

Sala de Sessões, 16 de setembro de 2019. 
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